

思前想后,想通了,这次要说回假话,打死也不承认。“这个,没这么回事”,任何人问他,他都这么说。且看——

黄昏中的公园非常安静,灌木在暮色中飒飒作响。偏僻的一隅,几株树懒散地长着,很不起眼,一般人都会绕过。旁边的小径花木葱茏,直通湖心公园的小亭,走的人自然多。他选择了冷清的角落边的一条石凳,悄然落坐。此刻,他想一个人安静地想想心事。

心事一旦牵动,就如同抽动茧上的丝越拉越长。

他有一个非常好的朋友,无话不谈,感情甚笃。这位朋友为人厚道,口碑好,人缘关系也好。朋友在机关上班,勤奋执著敬业,深得领导赏识,早就有人放出风来,很快就会进领导班子。早几年结了婚,妻子是大学老师,贤淑端庄温柔。小俩口恩爱有加,其乐融融,这是很相配的一对。这是一个幸福温馨的小家庭,朋友同事无不羡慕。

日子就这样不经意地过着,转眼他们结婚就是整整五年。同龄人不少的孩子已经进了幼儿园,可他们家一直没见任何响动。按理说,怎么着也都应该生孩子了,双方的年龄都已32岁。有人偶尔问起,“忙事业呢,不着急。”淡淡地回答却无法掩盖内心的焦虑。但那段日子是灰暗的,他们在痛苦中煎熬,苦闷无边。

观天色可知气候变化,看脸色可察内心世界。作为深交多年的朋友,他当然了解这一切。那回,他们作了彻夜长谈。酒量本来不大的那位朋友

勇士最强的援军真会来吗?这还要上场才有答案,且看——

6月8日,总决赛G4,勇士面对不能再输的局面,汤普森回归再加上卢尼带伤回归,但还是输。援军到达,但笔者认为少了最强的一个。

整个上半场,双方是防守死掐,勇士将防守做到了极致。他们在第一节让猛龙21投只有6中,除了8投5中的莱昂纳德,其他猛龙球员合计13投1中。上一场大爆发的西亚卡姆、洛瑞和伊巴卡掐死了猛龙的进攻。46比42,勇士领先上半场。

汤普森火线复出,带伤出战,手感也很不错。18投11中,轰下了28分,三分球10投6中,与库里合砍55分,可这依然没能帮助勇士锁定一场比赛扳平的胜利。伦纳德再砍36分12板,成为场上勇

在人与人的交往中,谎言具有多重性、遍及性。且看——

违背事实真相说话被认定为“谎言”。但在人与人的交往中,谎言却具有多重性、遍及性。

其一,善意谎言。几年前的一天,年近五十的彭某突发意外,其家属即时将老母亲送到乡下亲戚家。老母亲返家后总见不着儿子,时有惦念。尤其是节日与喜庆日,老母思儿心切。白发人送黑发人,是每个老人难以承受的精神打击。于是,彭某家属谎称他去外地打工了。老母亲居然相信了,情绪安定下来。

其二,恶意谎言。如今网络时代,不少人于网上交友。当中就有不法分子借机坑害他人。一游民谎称军官,煞有

“这个,没这么回事”

新功

敞开了喝,情到深处,泪流成河。压抑好久的感情一下子释放出来。迷茫、困惑、为难,不知道怎样做才能处理好这件棘手的事。他陪着喝,陪着哭,也陪着闹。一夜折腾后,达成了一致看法:既然无法生育,那就抱养一个。但是对外要严格保密,只能称是自己生的。

一切按计划有序进行。

他与一个县的民政局长是哥们,交待福利院里如果收养到刚出生的健康婴儿。无论男女留着,迅速告知。那天一个电话打来,福利院有几个婴儿不错,他立即驱车前往。果然有几个刚出生的婴儿,保育员正在喂牛奶。他抱在手里,闭着的双眼竟然睁开了,那个欢喜啊,情不自禁,发自内心,就是她了。

离开原来居住的院子,另租房到陌生的环境,请专人护理,请假称生孩子。事情出奇地顺利。

这孩子特乖,出奇地好带。吃得多了,睡得好,生活有规律,不吵不闹,似乎懂得珍惜这来之不易。不经意地看着长大了,会说话了,会笑了,会玩了,可以和大人交流了,而且一幅美人胚子的料,聪明过人。人见人夸,人见人爱,小夫妻的心陶醉了。

世界上总是有那么一些人,当别人失意倒霉时会表现格外的悲怜同情。这个家庭当时没有生孩子时,就有人总盯着问,仿佛比当事人还急。当别人过得幸福、高兴时会莫名嫉妒,尽管与他无关。如今,这个家庭有了孩子,日子如此美满,有人就看不顺眼。猜测、怀

疑、好奇纷至沓来。那么这些年没生孩子,怎么突然又生了?这个孩子看起来不怎么像,是不是带养的?

知道了他们的关系,不少人从他这里探口风。“究竟是怎么回事?说来听听。”“没有必要为别人留面子,当冤大头。”好像他也做了见不得人的事一样,像审罪犯一样盘查。

他本身是个很阳光的人,从来以说谎话为耻。这件事是他一手策划、亲自操盘的,一点一滴了然于心,事实真相再清楚不过。可一旦说出去,朋友对他的形象会打折扣,重要的是对小孩的成长不利。带养的、亲生的还是有根本区别,小孩一旦明了真相,会有天然的排斥和逆反,说不得啊!

心里容不得事,他苦恼无比,压力山大。走进公园是散散心,排解烦恼。

思前想后,想通了。这次要说回假话,打死也不承认。“这个,没这么回事”,任何人问他,他都这么说。

这是权威的结论,因为他的话不得不信。

守住别人的秘密,就是守住自己的人格。

做到这一点,其实不简单。



扫一扫! 新功在这里

心语杂谈

援军没有全部到达

周卫国

士无法逾越的战神。今年季后赛第8次在客场拿到30+,追平了2010年的科比和2017年的詹姆斯,在NBA历史上仅逊于2009年的科比(9次)。同时,这也是他今年第14次在季后赛拿到30+,在最近10年里追平科比和詹姆斯,并列第一。

5年来,勇士见惯了各种大风大浪,他们曾在1:3落后的情况下完成过翻盘。2016年西部决赛他们曾1:3落后于雷霆,但最终靠着汤普森的疯狂表现实现惊天翻盘。但在随后的总决赛中,他们则成了被骑士翻盘的球队。

连丢两个主场,大比分1:3落后,勇士已经被逼到了绝境。或许这是2016年西部决赛时的噩梦降临,那一次,勇士上

演神奇实现翻盘。可事实上,这次勇士面临的局面更加凶险。

下一场,勇士要在客场打猛龙,他们并不像三年前那样有主场优势。最重要的是,勇士现在面临着多人受伤的局面。勇士能上演神奇吗?笔者认为,机会微乎其微。他们可能只剩凯文·杜兰特一张牌可用,而且只是杜兰特下一场比赛能否复出、状态如何?还都是未知数。

G5兵发多伦多,勇士已成哀兵之势。而伦纳德、格林曾在马刺亲手终结过热火三连冠。他们一定会想方设法去结束勇士三连冠,为猛龙的首个总冠军而战。

杜兰特复出,已放了一个月的“烟雾弹”。勇士最强的援军真会来吗?这还要上场才有答案。

谎言

贺万顺

介事穿着军官服,配有军官证,其实他是以相恋为幌子骗财骗色。笔者外出旅游时也遇到一事:一次,去北方某城市。一下火车,一大妈来到笔者跟前介绍住宿,许诺住宿条件好,还有单独卫生间……可进了房间,发现没有卫生间。笔者感觉受了骗,立即找她理论,退房要求也被拒绝。

其三,谎言外面世界多精彩,也挺复杂,鱼龙混杂难以识别。老师及家长教育未成年孩子不要跟陌生人打交道,因而孩子不搭理陌生人了,即使交谈,也是撒谎应事,并非实话实说。

善意的谎言可以理解,能避免次生

事故发生。恶意谎言是不道德的,失信于他人,甚至变质为诈骗行为,这类人肯定是要被众人唾弃的。



【行健居笔谈】

“心平气和”便是调和的基本目标,只有经常使心理保持在心平气和的状态,荣辱不惊,悲喜不忧才对健康有益。且看——

上善若水 水利万物而不争

刘洁

有一家医院,在对抑郁症或其它精神病病人治疗时,要求前来探视的亲友,不能询问病情,也不能多说话。到了病房,拿张报纸,或一本书,看书或看报纸,看了一两个小时后离开。这种方法在精神病人治疗中,取得了很好的效果。默默地陪伴就是最好的治疗。

这就是“无为而治”的疗法。

道家哲学强调道法自然,尊重事物本性,提倡保持一个平淡、自然的状态。道家哲学本身就是一种高级的心理学,是具有东方特色的心理学,对我们增强自身的调适能力,抗压能力,对我们情绪管理有很好的指导作用。

有关情绪管理,2500多年之前老子就作过深入的探究。这一点,从《道德经》中就可以看得出来。

《道德经》把情绪管理分为三个层次。

第一个层次,是情绪管理的初级层次——和。

《道德经》四十二章:“万物负阴而抱阳,冲气以为和。”老子认为,“和”是世间万物的一种存在状态。万物皆有阴阳两面,而阴阳中的万物与万物中的阴阳是在相互斗争中互相依存的。“冲气”是和的基本手段,对于不同的事物有着不同的形式,而人类的“冲气”则指人与人的交流或人体中的阴阳调和。人的心理也需要调和。“心平气和”便是调和的基本目标,只有经常使心理保持在心平气和的状态,荣辱不惊,悲喜不忧才对健康有益。

老子教导我们,要有意识地管理自己的情绪,不管遇到什么事情都要有良好的心态——这便是情绪管理的第一个层次。

老子说的情绪管理的第二个层次,就是“不争”。

《道德经》第八章:“上善若水。水利万物而不争。”“夫唯不争,故无尤。”老子教导我们要向水学习,对万物有利而不争自己的名利,滋润大地万物,却不求一点回报,即使十分污浊的东西,它也能够容忍——深藏其中而表面平静如初。正因为从来不争,所以才永远不会有忧患。

如何能够达到“不争”?

《道德经》第二十八章:“知其雄,守其雌;知其白,守其黑;知其荣,守其辱。”知道自己是人前之人(白),却常常处于幕后(黑);知道自己是人上之人(雄),却常常处于人下(雌)。《道德经》第二十二章:“曲则全,枉则直,洼则盈,敝则新,少则得,多则惑。”“不自见,故明;不自是,故彰;不自伐,故有功;不自矜,故长。”

老子这是教导我们,不争名,不争利,敞开胸怀,包容一切。大喜不兴高采烈,大悲不垂头丧气,任何时候都不会患得患失。

老子说的情绪管理的第三个层次便是“道法自然”“无为而无不为”。

如果说,前两个层次属于“控制”的范围的话,那么第三个层次则完全属于“性格”的因素。人们常说:反复成习惯,习惯成自然,自然能成性。当习惯一旦成为性格,那就“泰山可移,禀性难改”了。

对于养生心理中的情绪管理老子强调要自然。自然,才是情绪管理的最高境界,那就是由自我的有意控制到不必控制而自然流露出来的平和情绪。这是需要长期的修炼才能达到的境界。